

## ΟΔΗΓΙΕΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΟΜΑΛΗ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ ΤΟΥ ΣΧΟΛΕΙΟΥ

Αγαπητοί γονείς/κηδεμόνες,

Σας ενημερώνουμε για θέματα που σχετίζονται με την ομαλή λειτουργία του σχολείου:

- **Προσέλευση παιδιών**

Τα μαθήματα αρχίζουν καθημερινά στις 7:45 π.μ. και τελειώνουν στις 1:05 μ.μ. Τα παιδιά οφείλουν να έρχονται στο σχολείο στις 7:30 π.μ. , ώρα που ξεκινά η επίβλεψη από το διδακτικό προσωπικό και οπωσδήποτε πριν κτυπήσει το κουδούνι. Παρακαλούμε όπως αποφεύγεται η προσέλευση στο σχολείο πριν τις 7:30 π.μ. για την ασφάλεια των παιδιών αφού η παιδονομία ξεκινά στις 7:30 π.μ. Μπορείτε να συνοδεύετε τα παιδιά μέχρι την είσοδο του σχολείου και να τα αφήνετε να μπαίνουν μόνο τους στην τάξη. Το ίδιο ισχύει και για την παραλαβή των παιδιών τα οποία πρέπει να περιμένετε στην έξοδο του σχολείου. Αργοπορημένη άφιξη των παιδιών στο σχολείο δημιουργεί προβλήματα στο ίδιο το παιδί που πρέπει να δικαιολογήσει την αργοπορία του καθώς και στους συμμαθητές του που αποσπάται η προσοχή τους από το μάθημα.

- **Αποχώρηση παιδιών**

Τα παιδιά σχολάζουν καθημερινά στις 1:05 μ.μ. Παρακαλούμε όπως τα παραλαμβάνετε έγκαιρα από το σχολείο. Σε περίπτωση που κάποιο παιδί πρέπει να αποχωρήσει από το σχολείο πριν τη λήξη των μαθημάτων, για λόγους υγείας ή άλλους, πάντοτε ενημερώνετε τη διεύθυνση και υπογράφετε το σχετικό έντυπο στη Γραμματεία. Δεν δικαιούται κανένα παιδί να αποχωρήσει από το σχολείο χωρίς την εκ των προτέρων ενημέρωση του σχολείου.

- **Απουσίες μαθητών**

Πρέπει να ενημερώνετε έγκαιρα το σχολείο για την απουσία του παιδιού σας, τηλεφωνικώς στο 25694851 ή κατ' ιδίαν, ώστε να αποφεύγονται δυσάρεστες καταστάσεις όπου παιδιά μπορεί να απουσιάσουν εν αγνοία των γονιών τους. Σύμφωνα με τη νομοθεσία, εάν ένα παιδί απουσιάσει πάνω από έξι συνεχόμενες ημέρες ή λιγότερες αλλά σε τακτά διαστήματα χωρίς ικανοποιητική δικαιολογία, τα σχολεία θα ενημερώνουν το Επαρχιακό Γραφείο Παιδείας.

Παρακαλούμε όπως ενημερώνετε έγκαιρα τη γραμματεία ή διεύθυνση του σχολείου, τηλεφωνικώς, εάν το παιδί σας θα αργοπορήσει να προσέλθει στο σχολείο. Χρειάζεται ενημέρωση του σχολείου τηλεφωνικώς, κατ' ιδίαν ή γραπτώς σε περίπτωση απουσίας του παιδιού όλη την ημέρα ή για κάποιες ημέρες. Πρέπει να προσκομίζετε ιατρικό πιστοποιητικό για απουσίες πέραν των πέντε ημερών για λόγους υγείας. Μπορείτε να αποστέλλετε στο σχολείο το έντυπο: «Δελτίο Απουσίας», το οποίο σας έχει σταλεί, με τηλεμοιότυπο ή κατ' ιδίαν.

## ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΧΟΛΕΙΟ ΤΡΑΧΩΝΙΟΥ Β΄

- **Απουσία στη Φυσική Αγωγή**  
Χρειάζεται βεβαίωση από το γιατρό ή ενημέρωση/σημείωμα από τους γονείς του παιδιού σε περίπτωση που δεν μπορεί ένα παιδί να κάνει γυμναστική, για ειδικούς λόγους.
- **Ατομική καθαριότητα - Εμφάνιση**  
Τα παιδιά οφείλουν να έρχονται στο σχολείο καθαρά και συγυρισμένα, φορώντας τη στολή τους. Παρακαλούμε όπως ελέγχετε τακτικά τα μαλλιά των παιδιών για ψείρες. Οι βαφές πρέπει να αποφεύγονται και τα νύχια πρέπει να διατηρούνται μικρά και καθαρά.  
Συστήνεται όπως τα παιδιά δεν φορούν στο σχολείο κοσμήματα και ρολόγια αξίας. Ειδικά στο μάθημα της Φυσικής Αγωγής, δεν πρέπει να φορούν κοσμήματα ή ρολόγια για λόγους ασφάλειάς τους.
- **Σχολική τσάντα**  
Μπορούν να προκληθούν δυσάρεστες επιπτώσεις στην υγεία των παιδιών όταν η τσάντα είναι βαριά. Γι' αυτό τα παιδιά προτρέπονται όπως φέρουν στην τσάντα τους μόνο τα απαραίτητα βιβλία που χρειάζονται για τα μαθήματα της ημέρας. Χρειάζεται να ετοιμάζουν την τσάντα τους από το βράδυ ελέγχοντας το Ωρολόγιο Πρόγραμμα της επόμενης μέρας. Τα βιβλία και τετράδιά τους πρέπει να διατηρούνται καθαρά.
- **Κινητά τηλέφωνα**  
Σύμφωνα με οδηγίες του Υπουργείου Παιδείας, απαγορεύεται αυστηρά η χρήση κινητών τηλεφώνων από τους μαθητές στο σχολείο. Εάν κάποιο παιδί φέρει κινητό τηλέφωνο στο σχολείο, θα το πάρουν οι δάσκαλοι και θα το παραδώσουν στους γονείς/κηδεμόνες του παιδιού.
- **Επισκέψεις γονέων/κηδεμόνων**  
Κρίνεται αναγκαία η συνεργασία σχολείου και οικογένειας, γι' αυτό παρακαλούμε όπως επισκέπτεστε σε τακτική βάση το σχολείο και επικοινωνείτε συνεχώς με τη δασκάλα του παιδιού σας. Οι ώρες επισκέψεων των γονέων σας δίνονται στο Ωρολόγιο Πρόγραμμα των παιδιών.
- **Φάκελος Επικοινωνίας**  
Παρακαλούμε όπως ελέγχετε καθημερινά τον Φάκελο Επικοινωνίας ο οποίος βρίσκεται στην τσάντα του παιδιού σας ώστε να ενημερώνεστε για θέματα που αφορούν τη φοίτηση το παιδιού σας στο σχολείο.
- **Κατ' οίκον εργασία**  
Η κατ' οίκον εργασία πρέπει να λειτουργεί ως μια ευχάριστη δραστηριότητα εμπέδωσης ή ανάπτυξης της δημιουργικότητας των παιδιών, κατά την οποία σας δίνεται η ευκαιρία να παρακολουθείτε την πρόοδο του παιδιού σας. Είναι ωφέλιμο για το παιδί όπως ελέγχετε καθημερινά τα μαθήματά του. Έτσι, τα παιδιά αντιλαμβάνονται ότι υπάρχει συνεργασία οικογένειας και σχολείου.

## ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΧΟΛΕΙΟ ΤΡΑΧΩΝΙΟΥ Β΄

- **Πειθαρχία:** Η πειθαρχία είναι ένας βασικός παράγοντας για την ομαλή λειτουργία του σχολείου. Στόχος του σχολείου είναι τα παιδιά να αναπτύξουν την αυτοπειθαρχία. Θεωρείται χρήσιμο να συζητάτε με τα παιδιά σας θέματα που σχετίζονται με τη συμπεριφορά τους και να βρίσκεστε σε συνεχή επικοινωνία με τη δασκάλα του παιδιού σας. Το σχολείο θα επικοινωνεί άμεσα με την οικογένεια ώστε να επιλύονται τυχόν θέματα που αφορούν το παιδί σας σχετικά με την πειθαρχία.

Σας διαβεβαιώνουμε ότι το σχολείο είναι δίπλα σας για οποιοδήποτε θέμα σας απασχολεί. Είμαστε βέβαιοι ότι η συνεργασία σχολείου - οικογένειας θα συμβάλει στην πρόοδο κι επιτυχία των παιδιών.

Η διευθύντρια  
Μαρία Ξάνθου